

Egy jelentkezőnek a gyűlés elején átadott kérvényét elutasította.

Jelölt egy 5000 leles községben 2, mond két szál nagy férfit, egy oly kormányparti magyar embert, a kiról általánosan tudva van, hogy róla a magyarok hallani sem akarnak, s e mellé egy oláht a kit a megválasztás biztositásával azért akart jutalmazni, mert eddigi függetlenségi álláspontját a közelebbi választásnál elhagyva, kifordított köpenyegével ott tombolt a kormányparti kortések sorában.

Ily jelölésre a magyarok szeme szája megállt, egy bátorabb polgár mégis kértett ennyit: nem jelenkezett a főbírói állásra e kettőnél több ember?

„Nem tartozom e kérdésre felelettel.” — A szolgabíró ur kegyelmes válasza. Erre az oláhok, kikkel a tanácsterem zsufolva volt, főbíró jelölt pártitájuk nevet ordítva, megtörtént N.-Létán a főbíró egyhangu megválasztása.

A nagy tömegben kívül álló magyarok már a bevezetéstől vettek lesújtó tudomást; de ily sértés daczára is — nem melatiánkodással ugyan — minden botránkozást nélkül eltávoztak, mondván: a ki választotta a főbíró, válassza meg a többi is, nem vettek részt a többi előjárók választásában, a 2-ik bíró mint adószedőt szinten az oláhok választották meg, csupán egy szomszédja és 3 rokona szavazott rá a magyarok közül, mert hát az is olyan szilárd független magyar ember, hogy bár eddig mindig vérszerpet vitt, a nyári választásra már semmiképen nem lehetett elszállítani, most már ez is örülhet diadalainak.

A község gazda és vagy 6 esküdt, ezek derék, kedvelt emberek, tudom jobban eznek ezek is magokat egy magyar főbíró alatt. De hiába nem engedte azt meg a pártatlan szolgabíró hatalma, s főleg a nagyletai magyar lakosok iránti mély ellenszenva, a mi egyedül onnan datálódik, mert ezek minden pressió daczára rendíthetetlen ellenzéki polgárok akarunk maradni, s ennek a rendíthetetlen jellem és elvsziladságnak, a hatalom elfogult szolgál részéről ma az a jutalma, kicsinyelni boszantani, megalázni a hol lehet, megszegyeníteni meg a nemzetiséget is.

Mert mi egyeb ez a jelen eset is, mint a nagyletai magyarság megszegyenítése, jog, szokás és rendellenre egy oláht tenni ily tekinélyes, vagyonos nagy magyar községbírói székebe, éppen most mikor a nemzet kicsinye és nagyja, szegénye, gazdagja filléreit és nagy kincseit viszi az E. M. K. E. oltárára, és Bihar megye kitűnő tanfelügyelője nagy buzgósággal, mondhatni apostoli hevével sáfárkodik az oláhok magyarsításán.

Bizony szomorú ellentét, sajnálatos elfogultság.

Ezt érdemi hát Nagy-Léta község magyarsága, az az áldott jó nép, mely templomépítési czélra 14.000 frtot, jegyzői lakra 6000 frtot szavazott meg a mult évben és fizet ki pár év alatt a saját zsebéből; mely haladui, nagyobb lenni akar, Isten segédelmével lenni is fog mert elfogultságból eredő kisszerű boszantások nem fogják elvenni kedvét, lelke sedését a drága nemesiránytól, mely felé tör, melyet elérni vágy.

Nem törődik már e higgadt nép e választási eljárásal sem, tudja hogy nem őt itelik meg józan itélők a fonak eredményét, ily higgadtság illik az öntudatos polgárokhoz. És a n. letai magyarság öntudatos politikai álláspontjában is, e tekintetben egyszersmind haladatos is, azért marad rendületlenül hiv mindhalálig azon zaslóhoz, melyre 1848 van írva mert tudja, hogy az törté szét a szolgaság jármát, az vette le sok milliók között a nagy-

letai polgárok vállairól is a jobbágysság igáját.

A legszebb erény, a haládatosság gyakorlásáért, mellözéssel, megalázással bosszantani a higgadt polgárokat, s mindenáron szolgaleltű tömeggé alacsonyítani az önálló férfiakat, ez a megbélyegezett Tisza korszak törekvése, s emberei e tekintetben a tuluzgóságban annyira mennek, mint ime a székellyhidi szakasz főszolgabírója is, a ki azt hiszi jó munkát végzett, mikor Debreczen tőszomszédjában N.-Létán a községházában, az oláh beszédet tulnyomóvá tenni segítette a magyar felett.

Legyen neki az ő hite szerint, gyönyörködjek benne, mi nem gyönyörködünk, mert lehetnek ugyan oláh patriótáink jó hazafiak de hogy nyelvünkön meg a bíró előtt sem szeretnek beszélni, ez nem nagy dicsőség rájuk nézve; egy magyar bíró ezért figyelmeztette volna őket, de most a figyelmeztetés felől nyugodtak lehetnek.

Ez nem tetszik nekünk.

Justus.

Farsang.

A mi bálunk.

(A d-br. függetlenségi k r bálja.)

Nem c-salódtunk abban, midőn előre kimondtuk, hogy a debreczeni függetlenségi kör bálja lesz a farsang leglátogatottabb táncvigalma. Oly jó hitele van e bálnak, oly kipróbált rendezőség áll ennek elén, hogy a sikert azon tünet daczára, hogy a farsang eddigi báljai anyagilag csaknem mind megbuktak, felteni nem lehetett.

Nem is csoda, hogy e bál mindig a legjobban sikerül. Hisz e bál szokott találkozója lenni Debreczen tőz-gyökeres polgári család jainak, e bálon szoktak bemutatni az ifju polgár-leányokat, kik itt lépnek először a bálók sorába.

Azon körülmény, hogy a felesleges fényűzés, mely feszélyessé teszi a mulatságot, számúzve van e táncvigalomból, továbbá — azon körülmény, hogy e mulatságnak meg van a magyaros zamata, s feszelen, de a legszigorubb illem korlátai között maradó jó kedv uralkodik benne: csak megkönnyíti a bál sikerét.

Szombaton este már 8 óraker tömve voltak közönséggel a „Korona” szálloda termei. Táncosok és táncosnők oly nagy számmal jelentkezték, hogy mindkét terem elfoglaltak. A kisebbik teremben is táncoltak annyian, a hány pár táncossal más bálók meg lehettek volna elégedve. Az első négyest 116 pár táncolta, a többieket pedig 130 pár; oly nagy számok ezek, minőket az idei bálók krónikája nem mutat fel. A négyeseket és körmagyart igen ügyesen Nagy Gyula táncztánító rendezte. A zenéről a Zsiga Józsi nép zenekara gondoskodott.

A táncokat természetesen a csárdás uralta. Össze se lehetne számlálni, hogy hány-szor ujráták meg a csárdást. A táncrendbe fel volt véve a körmagyar is, e delceg magyar társas-tánc, mely — megfellehetlen okból — az u. n. elite-bálók parkettjeiről számúzve van. Csak elismerés illet a rendezőséget a miatt, hogy a körmagyart nem engedti a divatból kimenni, a magyar kerin göről, mely a táncrendbe szinten fel volt véve, már nem írhatunk ily elismeréssel.

A multság alatt B. Nagy János ur, a függetlenségi kör buzgó elnökét és a bálrendezőse elnökét, több tagból álló küldöttség kereste fel a rendezői szobában, melynek szónoka: Szóke János ur melatt az az érdemeket, melyeket B. Nagy János ur a függetlenségi kör és párt érdekében

hosszu évek sora óta kifejtett, s ezért isten áldását kérte rá és családjára. A küldöttség tagjai szívből jött kívánságaikkal szinten csatlakoztak a szónok beszédéhez. Ez után kézzel-kezzre járt a kis kulacs, mely, ha kiürült, ismét megtelt a híres nevezetes nagy kulacs tartalmából.

A kedélyes s minden ízében magyaros mulatságnak — mely szép jövedelmet hozott a kör pénztárának — csak a reggel vetett véget. A jelen voltak mindnyájan egy pompásan töltött éj kedves emlékével tavoztak.

A tánczban résztvett, szébbnél szebb leányok névsorát a következőleg sikerült betűrendben összeállítanunk. Alföldi Erzsike, Boda Juliska, Banyai Eszti, Boda Irma, Burai Eszti, Bakóczy Juliska, Bán Eszti, Bán Juliska, Baranyi Juliska, Bereczki Juliska, Csobán Zsuzsika, Dézsi Eszti, Deák Róza, Deák Mariska, Erdei Eszti, Erdei Erzsike, Ecsedi Juliska, Erzsényi Juliska, Finta Erzsike, Faragó Juliska, Gombos Juliska Györi Mariska, Györfi Zsuzsika, Harsányi Juliska, Hadházi Erzsike, Horváth Juliska, Harsányi Róza, Horváth Róza, Konez Mariska, Konez Erzsike Kallay Zsuzsika, Kozma Mariska, Kis Eszti, Kegyes Eszti, Kálmán Juliska, Kiss Sarika, Kovács Eszti, Kecskés Katica, Kossor Irma, Kiss Eszti, Keresztesi Juliska, Kovács Erzsike, Kecskés Erzsike, Keszei Juliska, Kallay Eszti, Kozma Juliska, Medniczky Emilla, Németi Mariska, Német Juliska, Nagy Juliska, Nagy Eszti, Nemes Mariska, Orbán Mariska, Ormós Juliska, Ötvös Mariska, Orbán Eszti, Poresin Eszti, Péntek Juliska, Rác Juliska, Répánszky Vilma, Sarkadi Mariska, Sarkadi Eszti, Salánki Róza, Szakácsi Juliska, Szel Mariska, Szűcs Ilona, Szakácsi Erzsike, Tóth Zsuzsika, Timári Eszti, Timári Róza, Tóth Eszti, Tóth Róza, Tóth Juliska, Telki Eszti, Ujváry Juliska, Varjas Mariska, Varga Zsuzsika, Varga Mariska, és Végh Juliska.

Katángkóró

HELYI HIREK.

* Népesedés Jan. hó 15-től jan. hó 21-ig született városunkban: I. Református: törvényes 7 fu. 12 leány. — törvénytelen 5 fu. 3 leány. — együtt: 27. Halvaszületett 1 fu. Egybeelt 10 pár. II. Evangélikus = 0. III. Róm. k. a. h. k. törvényes 2 leány, törvénytelen 1 fu. — együtt = 3. IV. Zsidó: törvényes 1 leány. Elveszülettek összes száma = 31. — melyet ha egybevéteünk az elhaltak számával (38), az a padás = 7.

* Jányos betegségek. A városunkban mult évi zsept. hó közepétől fogva uralkodó vörbeny járvány megszűntnek tekinthető, miután több hét óta egyes szörnyos esetek észleltek. — A járvány egész tartama alatt megbetegedett 107 egyén, — ezek közül meggyógyult 76, meghalt 30 (tehát több mint negyed része a betegeknek). gyógykezelés alatt maradt 1. — A kanyaró nov. elején utott ki s még mindig járvány jelleggel bír. Ebben megbetegedett 365 egyén, ezek közül meggyógyult 330, meghalt 13, ápolás alatt maradt 22.

* A felolvasó kör f. hó 25 én tartandó estélyen Fazekas Sándor ur olvassa fel „Országgyűlési partikuláknak az 1824—25-ik évben” című történelmi tanulmányát. Dr. Kenéz J.

* A jótékony nőgyűlet bálja. Városunknak jótékonyssággal foglalkozó urnói is folakarkják a jövő hónapban keresni Karneval herceg udvarát, a mennyiben február 11-én az Arany-Bika disztermében, a jótékony Nő-

egylet saját humanitárius céljaira zártkörű alarczos bált fognak rendezni. Sok alkalmunk lesz még e bálról írni, így most csak annyit jelzünk, hogy meg lehet azon jelenni dominóban, vagy jelmezben alarc alatt, vagy, a kinek ugy tetszik, egyszerű estelyi öltözékben is. A páholyok a néző közönség számára tartvák fenn, de a páholyba lépőknek személyjeggyel is ellátva kell lenniök. Belépti jegy személyenként 2 frt a páholyjegyzettel 3 frt. Különben a meghívók az illetékesek kezébe rövid idő alatt megküldetnek. Felhívjuk e nemes estelyi mulatságra előre is a nagyközönség szives figyelmét. Birjon vonzerővel az a körülmény is, hogy ilyen elite-álarczos bál igen régen nem tartottat városunkban.

* Színház. Jókai új bohózatát: „A bolondok grófja”-t, mely a fővárosban igen nagy sikert aratott ritka erdeklődéssel várta a közönség. Erdeklődésében nem is csatlakozott, mert oly mulatott, oly bohó darab „A bolondok grófja”, mely olytónos derűltségben tartja a közönséget. Dramaturgiai szempontból sok kifogást lehet e darab ellen tenni, de hát e darab csupán a mulattatás kedvéért ratott, e czélt el is érte. Számaltan tarka ölt t, furesaság, nevetető helyzet s excentrikus alak forul elő benne, melyek feledtetik a darab hiányait, az első felvonásban pedig valóban megkapó jelenet az éneklő grófkisasszony bucsuja, a bolondok ragaszkodó hüség. A 2. felvonás kissé vontatott és igen drasztikus az apácák tánczra kerekedése. Itt nem játszóttak tulzottan. Lehetetlen valami, de ügyes a bolondok kigyógyítása is s a sok régi népdal között akad néhány gyönyörű is, melyeknek felelevenítéseért Jókai köszönetet érdemel. — Szombat este került először nálunk színtre telt ház előtt, tegnap még nagyobb ház előtt ismételték, harmadszor ma adják. A darab meséjét mely Jókainak „Történetek egy ócska kastélyban” cz. beszélyéből készült már ismertettük. A szereplők közül kiváltak: V. Margó Czellia (Iríng) gyönyörű dalával s igazán kőntői játékkal. Hadái (Koromfi gf.), Rónászy (Gerő), Hegyesi (Jenő), Locsarekné (Fulgencia) és kivált Puspöki (Pető) és Boguár (Benő), kik különös gondnal és szépen játszóttak, továbbá Szabó József (bakter), ki már több dalt énekelte el csinosan színpadunkon. Az összjáték dicséretet érdemel.

* Jutalom-játék. — Szintársulatunk egyik legrokonszenvesebb és legtetszebb női tagjának: Lászyónak holnap lesz a jutalom-játéka, mely alkalommal Tóth Ede népsziműve „A toloncz” adatik. A művésznő iránti szíveségből Kerekes Géza ur, a „Villám” népszírv szerkesztője is föllep e darabban. Lászyóné számtalan szebbnél szebb dramai alakításat mutatott be színpadunkon, s hiszünk, hogy ez a józleltű közönség, mely a drámát többre becsüli az operetteknel és a könnyű vért daraboknál, mely közönség Lászyóné művészetében már annyit gyönyörködött: holnap is nagy számmal jelenik meg a színházban, hogy a Lászyóné művészeté iránti elismerését kifejeze!

* Színházi műsor. Jan. 24-én: „A toloncz”. (Lászyóné jutalomjátéka.) 25-én: „Chamilla c” (Először) 26-án: „Petaud király udvara”. 27-én: „Bolondok grófja”. 28-án: „Gasparrone”. 29-én: „Varázsfátyol”. 30-án: „Nebánt virág”. 31-én: „Kendi Margit”. — Febr. 1-én: „Tiszta turakazárdában” (Locsarekné jutalomjátéka) 2-án: „Kis mama”. „Már késő”. „A polgártárs” vigjáték. (Először.) 3-án: Ugyanazon darabok

ritkák s azért emlegeti őket olyan buzgón a történelem. Olyan nagy bölcsnek kell az ilyen embernek lenni mint a minő a bibliában emlegetett Salamon király volt, a ki kincs, gazdagság, hírnév helyett Istentől bölcs szívet kívánt.

(Folyt. köv)

REJTELMEK.

— Regény. —

Írta: SZALATNAY LÁSZLÓ. 34

VI

Kőfalú lakói.

— Igaz ez? — Mért mondanék mást?! — Áldja meg őt az Isten, oh! uram, ösmertessen meg vele, boldoggá tesz. De hátha ő nem fogja megengedni, hogy kis fia nálam legyen? — Nincs oka azt ellenezni, sőt én hiszem, örülni fog azon. — Jobban fogom gyermekét szeretni, mint fiamat, hiszen némi tekintetben egy kéz tett szerencsétlenné bennünket, s én mégis okozója voltam az ő szenvedéseinek. — Tuloz ön, asszonyom: de én elbeszéltem a Czarneszkíné életét, ki most már a Lengyel nevet vette fel, kérem, ösmertessen meg ön is viszontagságával, s hogy került ide? — Röviden elmondom. Midőn szegény Czarneszkí eltávozott tőlem, egy hegyi utat mutatott meg, melyen át menekülhetek, de nem volt rá időm, mert a muszák kik a nemest öltöztek, rám törtek a nyomorult Czarneszkí Szaniszló vezetése alatt, itt e nyomorultat én dühömben lelöttem, a muszák elfogtak, de egy becsületes ifju muszka tiszt

akkor van kötelessége nemcsak a társadalom, hanem önön maga iránt is, mert hiszen az elvett jókért csak ugy adhat halat a társadalomnak, ha magát minél alkalmasabbá tökéletesébe teszi a végből, hogy a társadalomnak használjon.

Viszont a haza sem egyéb, mint egy társadalmi kör társadalom, s az emberiség a társadalmak összessége. — Ha pedig Isten iránt való kötelességeinket végig elemezzük, utoljára is oda lyukadunk ki, hogy azok ember-társaink iránt való kötelességeinkre vivődnek vissza.

Legalább Jézus, a ki bennünket Istennek legközelebbi ismeretére tanított, így nyilatkozik: „ha valaki azt mondja: szereti az Isten, de gyűlöli az ő atyját, erre én azt mondom: hazug ember az. Mert mimódon szerethetné Isten, a kit nem látott, ha gyűlöli az ő atyját, a kit látott.” — Volt az, a ki az Isten szeretetének parancsolatját egyenesen embertársaink szeretetével azonosította.

A mi a társadalom jöletét előmozdította, azt fentebb jónak mondtuk, vagy mivel több olyan dolog is van, a mi ezt előmozdithatja, ezek összeségét javaknak nevezhetjük. És mivel testből és lelekből állunk, vannak szellemi és testi javaink.

Ilyen szellemi javaink például a kimivelt ész, a melynek a tudomány vívmányait, a természetre, az emberre, a legfőbb lényre vonatkozó igazságoknak felfedezéseit, a földmivelés, ipar kereskedelem, s általában az emberi élet könnyebbé, jobba s örömteljesebbé tevésére alkalmas számtalan eszközök feltalálását köszoletjük.

A művelt ész nagy isten áldása, a tudományos igazság, a munkakímélő gép feltalálása nagy lelki öröm forrása Pythagoras, a gög bölcs, mikor egy mértani igazságot kitalált, pár órával áldozott Jupiternek, a ki a gög-

gépet, villamos távirót, könyvnyomdát, kötő, varró gépet kieszelte, örök hátlára kötelezte az emberiséget.

De az ész egyoldalú kiképzése inkább kárára, mint javára volna az emberiségnek. Művelt ész mellé művelt szív, e szében, jóban s igazban gyönyörködni tudó kedély is kívánatik, a melyre a művészet remekei, a festészet, zene költészet örökbecsű termelvényeinek szemlélete s élvezete utján tehetünk szert. Az igazsá ismérő, a szépségt s jóérett lelkesülni tudó ember lehetetlen, hogy megalósítani ne törekednék azt a mit igaznak, szépségnek s jónak megismert, vagyis, hogy jó ember ne váljék belőle.

A ki a jót nemcsak egyszerű-másszor, hanem állandóan cselekedni szokta, a ki nem hogy megtenni, de még akarni sem bírná azt, hogy mindig jól ne cselekedjék: a kinek tehát állandó akaratelhatározásává, jellemévé válik a jó cselekvés arról azt tartjuk, hogy erényes ember.

Imé, ez az emberiség eszményképe, erényes emberré lenni, vagy legalább annak tartani akar minden halandó. Még a gonoszok sem képeznek ez alól kivételt.

A bűn is, a meddig csak teheti, az erény álarca alá rejtiék s midőn nem takarozhatik tovább, szegényen magát s buvík az erényes emberek szeméi elől.

Minthogy az erény nagy önmegtágadás, a testi kívánságoknak fájdalommalan eső legyőzése árán érhető el, tiszteljük, szeretjük s kitüntetései kkel, bizodalunkkal, rokonszenünkkel halmozzuk el azokat, a kik e nehezen valósítható feladatot megoldani bírtak.

A tisztelt, a hála, a rokonszenv, a bizodalom érzelméből alakult érzelmek becsülésnek nevezük, ha embertársaink részéről jó, azt az értéket pedig, a melyet önön magunk neki tulajdonítunk, becsület néven ismerjük.

másodszor. d á b a n. t e t b e

A nyá napjának d terembe — ló s s z a n öke, tovább S z i k s z a z a meghívót ka színház irat tagja, a jeles s ulat első re sulyozva van, ran képezte az ideje hog színhgy, mint

* A szí el a küldötté vel családja több nap óta utazott fel G Ugyanó e m i gy betegség részt nem v e. gyorsvonat zott.

* A de honvédelmi m Rosi sorozó je osztálynak kiv ság katonagyú tett a három a miniszterium mutatás szerin 10%-nak m együtt volt: 1885-ben 110 vetelének ere ralek az ujon tartaléki jutá léknél 32 s felhívott IV. ujoncz-jutalek 1887-ben 10. nye szerint jutaleknél 15 ról 11.

* Altisz ezred, a cs. a helyben áll jei által febr. termében zárt meghívó egy gal. Kezdeté

* Napfel gósítás eseten zemberben a köv elhelyeztetni: kelő zászlóalj főnyi legénye külvárosain: pótzászada, 22 Piac-utcán huszárzászad 311 lóval a C lesz tehát 101 328 lóval.

* Táncz művészeket a Magyarországra rongyosan, ehés A határsz magyar nemes sába vett, elmo gánál tartott, n pénzem kezéim jöttem Patakra, sem le, e kis h helyen elhelyez tőket megtartva

Ez a rövid Zsolnai ma uton arról mere sors szeszélyei.

Czarneszkí vágyott, milyen keinek? — Kedves le sem ráva n tudja-é, hol, ki — Hat m — Cham Czarneszkí Zsolnai n örömmel fogadt szeretettel volt tiszteletet, mit nyugodott, de zódni meg.

Zsolnai s nem változott, tok, kik már e lözhetlenek vol

A kis A gondjai alá vet tetét is ezzel e gondnal nevelt Ugy tekin

másodszor. 4-én: „Tiszt urak a zár- dában”. 5-én: „Ne vigy a kísér- tetbe” (Előszór.)

A nyári szinkör ügyében f. hó 28-ik napjának d. u. 3 órájára — a városi tanács terembe — értekezletet hívtak össze Komlóssy Arthur, mint a szinkör elnöke, továbbá Szepes Gyusztáv és Szikszay József urak. Az értekezletre meghívót kaptak a szinkör-egylet tagjai a szinkör-irányító bizottság több tagja, a jelenlegi színházi berlék és a szinkör-egylet első rendű tagjai. A meghívókban hangsúlyozva van, hogy a nyári szinkör már gyakran képezte hírlapi felszólalást, s itt az ideje, hogy az eszméi valószínűleg, úgy a szinkör, mint a közönség érdekében.

A szini congressusra nem utazhatott el a küldöttek közül Komlóssy Arthur, mivel családjaiban betegségi eset fordult elő és több nap óta tartó erős szivbaja miatt nem utazott fel Gáspár Imre szerkesztő sem. Ugyanő miatt több nap óta az ágyat őri s így betegsége alatt a szerkesztői munkában részt nem vesz. Védress Gyula a ma d. e. gyorsvonattal a szini congressusra elutazott.

A debreczeni sorozások eredménye A honvédelmi miniszter a Debreczen sz. kir. városi sorozó járásában is elrendelven a IV. korosztálynak kivételos behívását, a városi hatóság katonai osztálya egy kimutatást készített a három utolsó év sorozási eredményéről a miniszteriumhoz felterjesztés végett. E kimutatás szerint a kivételos utolsó jutalék a 10%-nak megfelelő póttartaléki jutallékkal együtt volt: 1887-ben 99, 1886-ban 106 s 1885-ben 110. A hadjutalék végleges számbavételének eredménye szerint mutatkozott hátralek az utócszjutaléknál 1885-ben 19, a póttartaléki jutaléknál 22; 1886-ban a póttartaléknál 32 s 1887-ben már 42. A kivételos felhívott IV. korosztályból besorozottak az utócszjutalékba 1885-ben 7, 1886-ban 7, s 1887-ben 10. A végleges számbavétel eredménye szerint fennmaradt felet az utócszjutaléknál 1885-ről 0. 1886-ról 11 s 1887-ről 11.

Altisztái. A cs. kir. 39-ik gyalogezred, a cs. kir. 15-ik huszárezred, valamint a helyben állomásozó m. kir. mentelep altisztjei által febr. hó 1-én a „Bika” szálloda díszteremben zártkörű táncestély rendeztetik. A meghívó egyszerűsége belepti-jegyül is szolgál. Kezdeté 8 órakor.

Népfelkelők elhelyezése. Netaláni mozgósítás esetén a népfelkelő csapatok Debreczenben a következő beosztás szerint fognak elhelyeztetni: a 7. számú I. osztályú népfelkelő zászlóalj és pótszásada, 31 tisz, és 152 főnyi legénység 3 lóval N. Peterfia utcán és külvárosain; a 9. számú I. oszt. zászlóalj s pótszásada, 22 tisz, 1247 legény, 7 lóval Piac-utcán; az 5. és 6. számú népfelkelő huszárszásd s a 3. ik pótszásada 18 tisz, 311 lóval a Csapó-utczai részen. Elhelyezve lesz tehát 101 tisz, 3922 főnyi legénység 328 lóval.

Táncvizsgálat. A budapesti ált. munkás betegsegélyező és rokkant pénzár. csapatok Debreczenben a következő beosztás szerint fognak elhelyeztetni: a 7. számú I. osztályú népfelkelő zászlóalj és pótszásada, 31 tisz, és 152 főnyi legénység 3 lóval N. Peterfia utcán és külvárosain; a 9. számú I. oszt. zászlóalj s pótszásada, 22 tisz, 1247 legény, 7 lóval Piac-utcán; az 5. és 6. számú népfelkelő huszárszásd s a 3. ik pótszásada 18 tisz, 311 lóval a Csapó-utczai részen. Elhelyezve lesz tehát 101 tisz, 3922 főnyi legénység 328 lóval.

Megsajnálva elbocsájtott, sok viszontagság után Magyarországra jutottam, csaknem koldulva, rongyosan, ehesen.

A határszélhez közeli faluban egy derék magyar nemes családra akadtam, ez pártfogásába vett, elmondva kitémet, mindaddig magánál tartott, míg a párizsi bankárnál letett pénzem kezemhez nem jutott, ekkor én idejöttem Patakra, hogy életem napjait itt töltssem le, e kis házat vettem, s pénzem biztos helyen elhelyezve, annak kamatjából élek, a tőkét megtartva fiam részére.

Zsolnai másnap visszatért Kőfalura egész uton arról merengve mennyire csodálatosak a sors szeszélyei.

Czarnewszkiné már nehezen várta, tudni vágyott, milyen gondviselője lesz gyermekeinek?

— Kedves Katalin, — mondá Zsolnai le sem rázva magáról az utazás porát, — tudja-e, hol, kinél vannak gyermekeink?

— Hát már honnan tudnám? — Champion Margitnál!

Czarnewszkiné meglepetve kiáltott fel. Zsolnai megnyugtatta, elbeszélte, s mily örömmel fogadta a gyermekeket Margit, s mily szeretettel volt a kis László iránt és a mely tiszteletet, mit Katalin iránt érez, — ez meg nyugodott, de elhatározta személyesen győződni meg.

Zsolnai s az övegy között a viszony nem változott, maradtak a régi bizalmas barátok, kik már egymásra nézve csaknem nélkülözhetlenek voltak.

A kis Annát Czarnewszkiné egészen gondjai alá vette, s távol levő fia iránti szeretetét is ezzel éreztetette, s a kis leánykát anyai gondokkal nevelte.

Úgy tekinté azt, mint leendő menyét.

négyeseket: 86—80 pár tánczolta két colon- neban.

A helyi vasut ellen azon panaszt vették, hogy a hétköznapok délutánján csak 2 órakor indit vonatot a nagy-erdőre, így azok, kiknek csak d. u. 3 óráig van szabad idejük, a korcsolya-terre nem mehetnek. Cél- szerűbb lenne d. u. 1 órakor megkezdeni a vasúti közlekedést, így a helyi vasutnak is több bevétele lenne, valamint a korcsolyázó- egyletnek is. (Beküldetett)

A kormány-part balja szombaton éjjel zajlott le a „Bika” nagy termében. Nagyszámu közönség volt jelen, köztük gr. Dégenfeld La- jos és Körössy Sándor debreczeni képviselő is. A négyeseket 46—50 pár tánczolta. A mul- tóság reggelig tartott.

Vallalkozók figyelmébe. A m. kir. ál- lamvasutak déli vonalai részére f. é. július 1-től kezdve évenként szükséges mintegy 35,000 tonna mozdony fűtésre való aknazsén szállít. sára pályázatot hirdetvén, értesítetnek mindazok, kik ezen pályázatban résztvenni óhajtanak, hogy a következő módokat és feltételeket tartalmazó hirdetmény a kereske- delmi és iparkamara hivatalánál a hivatalos órák alatt megtekinthető. Debreczen, 1888. január 21. A kereskedelmi és iparkamara.

Keményseprői munkakerülete új meg- határozása. A keményseprői munkakerületek beosztása tárgyában hozott tanácsai határozat- oca módosítatnak, hogy miután folyamodó Veisz Janos és özv. Doschorb Józsefné megegyeztek egymással az I. sz. munkakerü- et a városházától kezdődik és hozzá tartozik a Nagy-Czegled-utca baloldala a Burgondia ut- cza szeleitéig, a Burgondia utca bal oldala, a Nagy-Csapó utca bal oldala Pacsirta ut- czaig, a Pacsirta utca baloldala a czegled-ut- czaig, a Pacsirta utca baloldala a czegled-ut- czaig a II-ik munkakerülethez tartozik. Az első kerülethez tartozik a fopiacz jobb oldala a városházától kezdve, továbbá a Peterfia-ut- cza jobb oldala a gazdasági intézetig.

Ingatlanok forgalma a debreczeni kir. törvényszék tekleknyvi osztályánál folyó évi január 14—21-ig. Aron Miksa veszi Gerzson Odón ujosztásu szántó földet 4800 frttel. — Nagy István veszi id. Sipos István és tár- sáai puszte háztelkét 250 frttel. Gebei József és neje Balogh Zsuzsanna veszik Szabó Mi- hály és neje Fazekas Erzsébet ondódi szántó földet 300 frttel. Konrád Sándor veszi Kon- rád Gyula hatvan-utczai szőlőjét 200 frttel. Gyenge András és neje Burai Eszter ve- zik kiskoru Erdélyi Julianna háza fele részét 200 frttel. Zöld Mihály és neje Szabó Julianna veszik Török Sándorné Szilágyi Julianna nagy cseréi 11 boglyas kaszállóját 2800 frttel. Kis József és neje Arany Zsuzsanna ve- zik Kozák János és neje Daku Mária 1 nyi- las téglás kerti szőlőjét 200 frttel. Feischl Fülöp veszi Szabó Ferenc és neje Takaró Julianna új osztásu szántó földet 500 frttel. Pál Sándor veszi Kardos Mihály házát 800 frttel. Magyar Gábor és neje Keyes Julianna veszik Böszörményi Zsuzsanna Petó Istvánné új osztásu szántó földet hasonló földet cserébe.

Gyászjelentés. Scheer Bernát és gyer- mekei: Antónia, özv. Poitzter Lipótné leány- val férjezett Dr. Bing Sándorné; Lajos, neje- vel Freibauer Lina s gyermekeikkel; Smon Benő nejevel Valatin Katalin és gyermekei- kei; Jakab, nejevel Kern Emmával s gyerme- keikkel; Laura, férjével Bauer Józseffel s gyermekeikkel; Adolf, — valamint Bechnicz Samuel s gyermekei; Bechnicz Veroná, férjé- vel Dr. Lów Simonnal s gyermekeikkel; özv. Waldner Vilmosné szül. Bechnicz Julia gyer- mekeivel; számos rokonok nevében is a leg-

VII. Champion Albert.

Czarewskine rövid idő múlva bement Patakra, hogy Margittal megismerkedjek, s szeretett fia elhelyezését megláthassa. Midőn Margittal megismerkedett, öröm- mel hagyta ott fiát, meg volt győződve, hogy a szerencsétlen nő anyai gondozásban ré- szesíti azt.

A gyermekek hamar összeszoktak, Sán- dor és László elváhalatlanok voltak itt s mind- kettő szelid, csendes, jó tanuló gyermek volt, kiket úgy nevelőjük, mint tanárjaik nem győz- tek dicserni, mig Albert, a Margit fia, éppen ellenkezője volt a két fiúnak, ebben apja vere- foly, — daczos, helytelen volt folytonosan, tanulni nem szeretett s nem egyszer volt büntetve.

A daczos gyermeket bántotta az, hogy a két fiut mindenki szereti sőt azokat még anyja is jobban elkenyezteti, mint őt, e miatt titkos gyűlölség tölté el szívet, s nemhogy azokhoz hasonló akart volna lenni, hanem titkon bossz- szut forrall ellenük, s a hol lehetett megrontá- azok gyermekek örömeit, elrontva vagy ellopva játékaikat, bepiszkolva könyveiket, s nem egy- szer alaptalan vádakát hazudozott nevelő- jüknél.

Mennél kevesebbet volt a két fiuval, de ha kiszökhett, folytonosan a katonák gyakor- latait nézte, itt találta magát legjobban.

A gyermek minden vágya az volt, hogy ő katoná lehessen.

Margitot nagyon kedvetleníté, hogy a gyermekek nem oly szeretettel vannak egymás iránt, mint ő akarta, e miatt nem egyszer fejt meg Albertet, de ez nemhogy hajott volna, sőt mindig jobban gyűlölte a két fiut. (Folyt. kov.)

mélyebb fájdalomtól lesújtott szívvel tudják forrón szeretett nejeinek, illetve felejtethetlen jó édes anyjuknak, testvérüknek, sógornéjuk- rak és nagynénjüknek SCHEER BERNATNE születtett Bechnicz Amália asszonynak élete 71-dik évében, hosszas szenvedés után, folyó hó 21-kén történt kímálat. A megboldogult- nak földi maradványai folyó hó 23-kán déli- előtti 10 órakor fognak a Csapó-utczai 8 dik számú háztól a vallás szertartásai szeri- nt, az izraelita-sirkertbe örök nyugalomra tetetni. Debreczen, 1888. Január 21. Aldás és béke porain!

Talált kutya. Bodó Sándor, keses-utca 3548 sz. a lakos egy sárga ölebet talált, melynek nyakában díszes csat van. Tulajdono- sa a nevezett helyen átvetheti.

Tudomásul. Minthogy a gazdasági s kertészeti áru csarnoknak a város t. tanácsá- hoz beadott azon kérvénye, hogy helyiségében bort lepecsételt palackokban áruhalass n, ked- vező elintéztést nyert, a csarnok igazgatósága által arra keréttünk fel, hogy ezt közölve szőlösök föl a termelőket, hogy eladó boraikat lepecsételt palackokban elarúsítás végett a csarnoknak küldjék be. Figyelmeztetjük egy- talt olvasó közönségünket a csarnok valóban meglepő gyümölcsrakatára

Hazánk s a külföld.

A Szabadkai tragédia, dr. Mukics Károly öngyilkossága mely benyomást tett messze Szabadka határára túl is a fővárosban eleinte hinni sem akartak, mert Szabadkáról az utóbbi időben sok ceizatos hírt röpített a pártgyűlölség viágá. De a hír ezuttal igazat jelentett s nyomban özőnével támadt a kombi- nalgatás: mi vezette Mukics Károlyt a vég- zetes lépésre? Fiatal: 29 éves férfi volt, vagyonos és szombaton kellett volna oltárhoz vezetnie jegyesét, Vermes Gábor dúsagdag fődbirtokos leányát. Ugy látszik, házassága ügyének nagy és döntő befolyása volt ha- lalos elhatározására, egy tudósítás megjegyzi, hogy Mukics azért lötte magát agyon, mert esküvé e bizonytalan időre elhalasztotta. Hogy ez elhalasztás mennyiben függ össze a Szad- bakán reg folyó elkeseredett tusakkal, nem tudhatni. Ismeretes, hogy Szabadkán a végle- tekig fajult harc oly a két pártra szakadt lakosság közt. Egyiknek élén a Mamusch- család áll, a másiknak Mukics Károly volt most ellenjelöltje a Mamusch párt által támog- tott Horváth Mórincak; a harc példátlan szenvedélyességgel és példátlan eszközökkel is folyt. — nem is ért véget, hanem kiujiult a választás ügyében elrendelt vizs- gálat alatt, melyet Szerb György orsz. kep- viselő épen tegnapelőtt fejezett be. — A szenvedélyes tusa betegességeig fokozta a különben is érkekeny Mukics idegességét, ki- vált mikor botránys híreke is keverték a nevet. Mondják, hogy mintegy 80,000 frtyai adósságot is csinált, de a saját és az anyja vagyona ezt többszörösen felülmulja. anyagi zavarának tehát csak kis része lehetett vegzes elhatározására. De bántotta az, hogy es- küvőjét folyton halogatták. Ez, párosulva a hónapok óta tartó lázas izgatottsággal, mely- ben a választási ügy tartotta, végkép megza- vartak leike egyensúlyát. Családjá, barátai nem gyaniták, milyen gondlattal vivo- dit. A választási ügyben ott járt budapesti ügyvédjének, dr. Nagy Dezsőnek, pár nappal ezelőtt még azt igerte, hogy félrandul a fő- városba, de nem ment s csütörtökön délben szobájában halva találták. Nem hagyott hátra semmiféle levelet. Özve y édes anyja a szór- nyű hír hallatára eszméletlenül rogyott össze. Mukics Károly rokonszenves fellepesü, képzett fiatal férfi volt, kinek joggal jósoltak szép jövőt s kit sokan irigyeltek mint vagyonos, befolyásos embert, boldog vőlegényt. Gyászos vége annál inkább megrendítő.

Jagocsi Péterffy Jozsef, ipartügyi mi- niszteri biztos, ki az iparügy fejlesztése terén tette nevet országszerte ismeretessé, a budai göcsiklőről, — a kalauz gondatlansága követ- keztében — lezuhant s oly súlyos belső sérü- leteket szenvedett, hogy ezek miatt elhunyt. Témétese óriási részvet mellett ment végbe.

Muzsák.

Irodalmi állapotainkat s a közönség érdeklődését az irodalom iránt, sajátserü vi- légitásba helyezi a következő tény: A magyar akadémia tulajvalevőleg másfél évvel ezelőtt kiadta Ipolyi Arnold püspök nagybescu művet a szent koronáról. A fényesen kiállított mun- kában nyolczszáz éves nemzeti ereklényk, a korona első, minden részletében hű és ritka műgondal reproduktál szines képe is talá- lható. E mellett a szöveg is ugy van megírva hogy mindenki élvezettel olvashatja. És mégis daczára az előfizetési felhívásnak és a körle- veleknek, csak egyetlen egy vevő akadt és pedig Ipolyinak egy régi barátja.

Közgazdaság.

Sertesvasár. A kőbányai sertéskeresek csarnok távirata, jan. 21. Az üzlet vált, magy. urasági öregehez 47.—48.—frt. magy. uras. fiatal közép 49.—50.—frt. magy. uraság fiatal közép 49.—50.—frt. magy. uras. fiatal könnyű 48.—49.—frt. magy. uras. szedett nehéz 46 50—47.—frt. magy. szedett közép 46 50—47.—frt. magy. szedett könnyű 46.—46.50 frt. romániai bakonyi átme- neti nehéz 48 —50.—frt. rom. bakonyi át- menet közép —.—frt. romániai ba- konyi átmeneti könnyű 47.—48. frt. rom. átmeneti eredeti közép —.—frt. magy. szeb. átmeneti nehéz —.47.— 47 50 frt. szeb. átme- neti közép 46.—47.—frt. magy. szeb. átme- neti könnyű. 45.—46.—frt. hisz. a vasutról má- szálva —.—frt. hisz. 1 éves élőuly.

ban —.—frt. hisz. két éves élőulyban (makkos) —.—frt. hisz. öregek makkos ser- tés élőulyban, 4% levonással: —.—frt. hisz. 4% levonással métermászánként ér- tendők. Romániai és szerbiai sortáséknél, melyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg- térítettik.

Serteslétszám. Jan. 19-én volt készlet 73.750 — jan. 20-án érkezett 3673 elszállítottat 1650. Maradt készletben jan. 9-én 75,773 drb.

Gabnaárak. (Budapest terményfőzde jan. 21.) Buza tavaszra 7.35—7.37 — Buza őszre 7.72—7.74 frt. — Tengeri 1888 jul.—augra —.—máj. — júniusra 6.04—6.06 frton. — Zab tavaszra 5.65—5.67 frton. Káposz- tarepcze augusztus— szeptemberre —.—frton.

Törvényszék.

Ítélet. A czeplédi botránny pörében a pestvidéki törvényszék kihirdette az ítéletet. Összesen hét vádlottat ítélt el. Még pedig: Persay Ferenczet magánosok elleni erőszak és nyilvános becsületesítés miatt négy havi fog- házra és száz frt bírságra, továbbá arra, hogy ez ítélet az ő költségén kinyomatassék a czeplédi „Füg. H.”-ban, Széll Györgyöt 2 havi, Veres Andrást 1 havi, Cseh Jánost, Tóth Ist- vánt és Sághy Jánost egyenként 2 heti fog- házra, Szabó Ferenczet pedig 3 napi fogházra s tíz frt bírságra. Heten kötelesek továbbá megfizetni a pörköltségeket is. Ket vádlott: Csátár Zsigmond és Holló Pál ellenében új tárgyalás lesz. A többi vádlottakat fölmen- tettek. Az ítélet indokolása kiemeli, hogy a törvényszék tekintetbe vette az enyhítő körülményeket, főként az akkor izgalmas hangul- latot s ezért enyhén mérte ki a büntetést. Az elítéltek azonban nincsenek meglegedve vele s azonnal kijelenték, hogy föl-bneznek. Az ügyész szintén föllebezett kilenc vádlott ellenében. Az elítélteknek büntetését súlyosabbá kívánta tétetni; Szemecz Emilt és Asztalos Jánost pedig eitelte. Az ítélet kihirdetése után előlépett Szemecz Emil, megköszönte a bíróság fölmentő ítéletét, aztán kérte az elnököt, hogy adassa ki neki hivatalos irat- ban a jegyzőkönyv ama passzusát, hogy az ügyésznek nem volt igaza, mikor őt rovott előéletűnek mondta, mert becstelentül úgy miatt elítelve nem volt.

Debr. Színház.

Holnap, kedden, 1888 január 24-én páros bérlet szünetben, Lásziné Etel jutalomjátékául és Kerekes Géza ur műked- velő fellépésével:

TOLONCZ.

Ered-ti népszimű 3 felvonásban. Felelős szerkesztő Gáspár Imre Kiadó Kutasi Imre

758. szám. 1887.

Arverési hirdetmény.

Alóliri kiküldött végrehajó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-sa értelmében ezen- nel közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. törvényszék 10140887 számú végzése által Fisch & Berletszer cég javára, Goldhammer Albert debreczeni lakos el- len 600 frt — kr tőke, ennek 1887. év július hó 5 napjától számítandó 6% ka- matai és eddig összesen 30 frt 40 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bi- róilag lefoglalt és 583 forint 60 krra becsült szobabeli butorokból álló ingó- ságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 15731. p. sz. kiküldetést rendelő végzés folytán a hely- színén, vagyis alperes lakásán helyben széchenyi utczai 1773. sz. a leendő esz- közlésére 1888-ik év január hó 30-ik napjának délután 3 órája határidőül kitzüzetik és ahoz a venni szándékozók ezzel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-sa értelmében a legtöbbet ígérőnek becsfiron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 40. t. cz. 108. §-ában meg- állapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Debreczenben, 1888-ik évi ja- nuár hó 18. napján.

Sugár Gyula. kir. bírósági végrehajó,

ius czejaira z art- t fognak rendezni, meg e balról irni, így meg, hogy meg lehet vagy jellemzően álarz tetszik, egyszerű es- ahoyok a néző közön- n, de a páholyba le- s ellatva kell lenniök. ent 2 frt A páholyjegy a meghívók az illeté- alatt megküldetnek. szent-óra előre is vémet Birjon vonz- s, hogy ilyen elite- nem tartottot váro- bohózatát: „A bo- fűvárosban igen nagy meglepéssel várta a- a darab „A bo- szoros derültéghen szorgalmi szempontból- s ellen tenni, de- niatlatás kedveert Szántalan tarka helyzet s excentri- meylek feledtetik felvonásban pedig az éneklo grófkis- raszokodó hü- vontaot és igen zozza kerekedése. Itt letetlen valami, gyitása is s sok emény gyönyg is, rt. Lokai közö- onbat este került haz előtt, tegnap- (sopelték, harmad- s megjel mely Joka- kastélyban” cz. s mertették. A sze- Margó Czelli a s igazán költői jate- (ni. g.). Romaszky (Lócsarek né- spöki (Pető) és- s gondall és szépen Jozsef (bakter), ki el csinosan szimpa- séretet érdemei.

szintársulatunk egyik legi betegségesebb női nap lesz a ju alom- tóth Ede népsziműve szeszó irani szvesség- William népszerű szer- m. Lásziné szántalan- kaitat mutatott be- hogy ez a joizésü- többre bec-ül is- verü daraboknál, művészetében már- nap is nagy szá- mban, hogy a Lá- sziméretet kifejeze!

24-én: „A to- lomjátéka.” 25-én: „Pétaud- 26-án: „Bolon- 27-én: „Bolon- 28-án: „Nebants- 29-én: „Margit” — 30-án: „Kis ma- 31-én: „Kis ma- 32-én: „Polgártárs” — 33-án: „Gyazon- darabok

Singerstrasse 15
zum
gold Reichsapfel

PSERHOFER J.-féle

Gyógyszertár
Bécsben

vértisztító labdacscok

ezelőtt egystemes labdacscok neve alatt: ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig étezik betegség, melyben a labdacscok csodás hatásukat ezer-szeresen be nem bizonyították volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben minden egyéb szer sikertelenül alkalmaztatott, ezen labdacscok számtalanszor és legrovidebb idő alatt teljes felgyógyulást eredményeztek, 1 doboz 15 labdacscsal 20 kr., 1 tekercs 6 dobozzal 1 frt 5 kr., bérmentetlen utánvét mellett megküldéssel 1 frt 10 kr., A pénz előleges beküldés mellett, bérmentes megküldéssel együtt 1 tekercs labdacsc 1 frt 25 kr., 2 tekercs 2 frt 30 kr., 3 tekercs 3 frt 35 kr., 4 tekercs 4 frt 40 kr., 5 tekercs 5 frt 20 kr., 10 tekercs 9 frt 20 kr. (tekercsnél kevesebb nem küldetk szét.) Számtalan levél érkezett, melyek írói hálaát mondának a labdacscokért, melyek k a legkülönfélébb és legsúlyosabb betegségekben egészségük helyreállítását köszönik. A ki csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja.

A számtalan köszönetiratok közül

Leongang, 1883. május 15. é.
Mélyen tisztelt uram! Az ön labdacscái valóban csodabájak, ezek nem olyanok, mint sok más megszagt szer, hanem ezek valóban csaknem minden ellen segítenek.

A hővetkor megrendelt labdacscokból a legnagyobb részt b rátám, ismerőseim között osztot-tam szét, s valamennyinek hasznát, még a magas korn s különböző bajok s betegségekől megáto-gatott egyéneknek is, általuk ha mindjárt nem is teljes egészségök-t, de minden esetre jelentékeny javulást értek el a tovább akariák használni. Fel-kérem azért, szíveskedjék ismét öt tekercset küld-enni Fogadjátó levél s mindnyájunktól, kik elég szerencsések voltak egészségünket az ön labdac-scái által ismét visszanyerhetni, leghálásabb köszö-netünk.

Deutinger Márton

Bécs-Szt-György, 1882. február 16.

Tisztelt uram! Nem felejtetem el a 1000 r-
szönetemet az ön labdacscáért, mert isten segé-
dével, nemcsak az ön labdacscáit, hanem a magas
korn s különböző bajok s betegségekől megáto-gatott egyéneknek is, általuk ha mindjárt nem is teljes egészségök-t, de minden esetre jelentékeny javulást értek el a tovább akariák használni. Fel-kérem azért, szíveskedjék ismét öt tekercset küld-enni Fogadjátó levél s mindnyájunktól, kik elég szerencsések voltak egészségünket az ön labdac-scái által ismét visszanyerhetni, leghálásabb köszö-netünk.

Bécs, 1881. február 20.

Mély tis. tettelet

C. v. T.

Fagy-balzsam, Pserhofer J.-tól, évek óta legbiztosabb szernek van elismerve mindennemű fagybajok és idült sebek stb. ellen. 1 tégely 40 kr., bérmentes megküldéssel 65 kr.

Golyva-balzsam, a legmegbizhatóbb szelőkörös nyak ellen, 1 tégely 40 kr., bérmentes megküldéssel 65 kr.

Elet-essencia (prágai csippek, svéd mor. rozs emésztés, mindennemű állati bajok ellen, kitűnő házi szer. Egy üvegcse 20 kr.

Keskeny utifü nedv, kozmetikum szer, hurut rekedtség, görcs-köhögés sat. ellen. 1 palack 50 kr., 2 palack bérmentes megküldéssel 1 frt 50 kr.

Amerikai köszvény-kenőcs, legjobb szer minden köszvényre, és csúszó baj ellen, a tagszagatás, csipő-baj, fülzsagatás sat. ellen. 1 frt 50 kr.

Havasi növény liqueur Berthold O. W.-tól, 1 palack 260., fél palack 1 frt 40 kr.

Az itt felsorolt készítményeken kívül, valamennyi az ausztriai lapokban hirdett bel- és külföldi gyógyászati különlegesség g készleten tartatik, s minden esetben rak áron nem levő ezikk kívánatra pontosan s legutányosabban beszeretik.

Postai küldemények az összeg beküldése oagy utánvétél mellett, a leg-gyorsabban eszközöltetnek.

A pénz előleges beküldése mellett (legcélzzerűbben postautalvány mellett) a viteltij sokkal kevesebbe kerül, mint az utánvétél mellett való küldésnél.

A legtöbb elősorolt specialitás kapható Budapesten Török József gyógyszerüzében király utca 12.

MOSER S. Eszterházy herceg volt uradalmi orvosa.

ELET-ELIXIR.

Egy filarizadon át ember-ken és a természetben tett gyakorlati tanulmányozás után sike-rült „Elet-Elixir”-em t összeállítani. Számtalan barátaim és betegeim, kiknek alkalmuk volt Elet-Elixir-rem bámulatos csodás hatásáról meggyőződni, felszólítottak, hogy lelkiismeretességemmel, sít velet követnek el az emberiségben, ha kitűnő orvosi szeremet tole megromná. Ez által ösztönöz-tem, de főképp lelkiismeretem megnyugtatóssául kötelességemnek tartom „Elet-Elixir”-emet ezenel a nyilbános forgalomnak annál is inkább átszolgáltatni, miután tiszta meggyőződésem, hogy ez által az „Elet-Elixir”-em maradandó emléket hagyok magam után.

„ELET-ELIXIREM”

már rövid használat után, a legmeglepetőbb, leghatásosabb és legjobb sikert eredményező; látnak jókát bizonyul a talanos elgyógyulésnál, az idegek elernyedésénél, vészegénységénél, mell- és gyomor-panaszoknál, hemoroidoknál, szorulás és májbajoknál, étvágy és almatlanságnál.

Naponként hasznáva „Elet-Elixir”-em mentő-szer minden beteg-ség ellen; bámulatos hatásával az elöbít természetes erőt ismét helyre állítja, f. villanyozza az élet-szellemet, éléssíti az eszméket, nyomtala-mul javoltítja az idegek rezését, gyengíti a kösvény (podagra) fájda-mait és elűrti a ennek bony-mulását a belső bíre-zekbe, tisztítja a gyomrot bonyolított nedvtől, melyek emésztési nehézséget, fejfájást és gyomor-elnyelést szünetek, eszszóval; leküzdí a legto b betegségek-nek bízós forrását. — Előárolítja a helygrosót a gyomorban, jökdévre és derültségre ébreszt; e hirtőlja egy ora alatt az emésztéshétséget; meggátolja a sziv beteg egét; tisztítja a vért és gyógyít minden hideg-lelet már a harmadik dosínál.

„Elet-Elixir”-em a legjobb szer gyengeség, fáradtság és görvé-lyesség (Skropheln) ellen; egy kitűnő szer enézésti nehézségeknel, hányásoknál, gyomorgöres és gyomorhével (Sodbr-nnen).

Használati utasítás.

Általános elnyelésnél naponként három kávéskanállal vendő. Az idegek elernyedése el és vérs-egyenségnel r-gyel s este egy gyermek kanállal. Me lbtetéségeknel usponként három kávéskanállal. Gyomorotjajlaknál naponként három gyermek kanállal. Hemoroidoknál naponként két kanállal. Májbajoknál és szorulásoknál naponként 3 kávéskanállal. Étvágy és almatlanságnál este és reggel egy kávéskanállal.

! Szentelő emb rek !

Csak egy te egyszer rendelétek meg „Elet-Elixir”-emet és győződjétek meg ezen szer kitűnősségéről és előre is bizto-sítsák tette, hogy „Elet-Elixir”-em min-den használat nélkül ő helyen lesz. Az Elet-Elixir csakis eszedől nálam kaphó: Budapest, VI. gyár utca 37. sz.

MOSER S.
Eszterházy herceg volt uradalmi orvosa.
Egy palack ára használati utasi-tással 2 frt 5 kr o é
A szerküldés, az összeg előleges beküldése vagy utánvétél mellett a világ minden irányába pontosan eszko-zoltatik.

Vizsgáljatok meg mindent s a legjobb választatok!

Ezer zeresen kipróbált s orvosi tekintélyek és számos magános bizonyítványaival kinttettett készítmények.

Dr. Müller mohnörényedre, meg-lepő hatású köhögés, rekedtségnél, torokfájás, nyálkásodás, kezdődő tüdőgümónél és egyálta-lán a légzőszervek minden gyuladásánál. Te-gelyben gyermekek és felnőttek számára. Egy tégely ára 50 kr.

Dr. Müller görcs elleni óvobal-zsana. Ezen balzsam czé szerű és ajánlatos gyomorfájás és gyomorgöres, gyomorhurut, gyomordaganat, hányás, hasmenés, főifuvadás eseteiben, kölikás fájdalmaiknál az eredmény csaknem rögtön. Továbbá minden hosszada-mas és kimerítő betegség után, a mennyiben az emésztést nagyban előmozdítja. Ezen ki-tűnő szernek különösen fauhelyen egyetlen háztársában sem kellene hiányoznia. Egy üveg-ára 1 frt 50 kr. Fél üveg 80 kr. o. é

Valódi minőségben mindenkor kaphó: **DEBRECZENBEN**: a „Megváltó”-hoz czimzett gyógyszerüzében és Stenczger Karoly keres-keésében.

ÁRVERÉSI HIRDETÉS.

A De-Pauli birtokosság tulaj-donát képező Mélyvölgy és Irigly-körmák az 1888. év január 29-ik napján 3 egymás után következő évekre, vagyis 1888., 1889., 1890. év december hó 31-ik napjáig hasz-onbérbe adatk. Az árverési évi összegből a már eddig eltelt egy havi bérlet törlesztendő leszén. Az árverési feltételek birtokossági jegyző Kovács Márton urnál megtekinthe-tők — lakásán H.-Böszörményben 1377. h. sz. a.

Kelt a h.-böszörményi De-Pauli birtokosság 1888. január 18-án tartott közgyűléséből.

Kiadta
J. Kovács Márton,
birt. jegyző.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁJA

Debreczenben, Főpiacz Sz. Nagy Károly ház.

Ajánlja magát mindentéle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére;

elvállal; tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
ét-bor- és árlapokat; díszműveket

arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

* ROVATOZOTT IVEKET; *

díszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibanélkül, a legjutá-nyosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számíttatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” cz. hirlapban legolcsóbban számítva közzéteszek.

KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.

Debreczen, 1888. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

1888.

Előzetes
Helyben és p
Egy évre
Fél évre
Negyed évre

Egyes

A lap azelőtt
dés küldemény
utca, az
háza. — A szerke
mutatva k

Előzetes
TELEFON: K.
CSATHY KÁ
kereskedésben
talán KUTASI
nyomdájában

A ma
Megalak
magyar feyy
teni az új
hovárdéség
Mikor
szükségesség
a nemzeti k
telést támas
ben, hogy
azokat a mé
alább a hon
meg azokat
péni, marad
új gyár len
az ágait, a
vágna.

Miért ad
vergyárnak
idebaza is va
erőnk azokna
Igy járd
erős volt a
zárkózatott
neki, legyen
megkezdte a
zásokat.

Hónapok
kormány kör
tak, hogy ok
fegyvergyár.
Igen, es
magyar feyy
ember, hogy
Adtál uram
benne

Mert ez
gyár minden
ha a saját
meket, azt a
rosz fey
szágon.

Külföldi
külföldi mun
földi anyagot
nesen, minden
vándorolnak a
milliók.

A mi kor
kénytelen a
teni, egyenes
csátkozott alku
gyár felállítás

A „DEBR

A kereske

— Irta és a keres
felölt

Megkaptá
dom, mert az
a mondást: „fe
felette nagy böl
gyon.” S ezt a
is követte, a m
magának.

Annyi tény
része, ha a szél
és az ész között
bozás nélkül a
magyarok ezt te
sunk azt tartja
van, s a kinek
ad hozzá.

Mint hogy
alatt, részletek
mint főntebb a
tottak csak me
javak kívánato
elégedjünk be
meg mikent
péni és becül
inkább ragasz
gáljuk meg, h
kizárólag a sze
zárólag az any
Onok ige
fogva, mintegy
a kétféle java
sák értékes v